
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 26 DE ABRIL 
DE 2005. 
ATA N° 11/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos vinte e seis dias do mês de abril de dois mil e cinco, com 
início às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos vereadores presentes. Constatou-se a presença dos 
seguintes Vereadores: Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander, 
Maria K. de Medeiros, Sérgio Teifke, Delmar Guscke, Irio Miguel 
Stein, Darci Renato Ladwig, Ari Budelon Barbosa, Roberson 
Jean Cardoso e Adair Antonio Bujes. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
e solicitou a vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander 
que realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Revista RADIS. Correspondência do COREDE Centro-Sul. Ofício 
Circular n° 46/2005 do Tribunal de Contas do Estado. 
Informativo CEBRAP. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 10/2005 e dos projetos 
de Lei N° 830/05 e 831/05 do Executivo. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 10/05, da Sessão Ordinária realizada em 19 de abril  
corrente. Logo a colocou em discussão, corrigindo onde está 
engenho Schranck sendo engenho Dalbem. O vereador Ari 
Budelon também retificou que quanto ao telefone de Pirapó não 
tem rádio, é aparelho. A Vereadora Maria Medeiros corrigiu não 
citar valor de multa, apenas que os motoristas devem aliviar o 
pé. Em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida o Presidente Irio Stein comentou sobre o acidente que 
ocorreu no Município no último sábado, deixando todos 
chocados, falando da preocupação dos vereadores, frisando que 
o vereador Roberson Cardoso já havia colocado a questão da 
educação no trânsito, citando o Cleber Schwalm, filho do 
vereador Gustavo Schwalm, que perdeu sua vida aos 21 (vinte e 
um) anos. O Presidente  citou também o condutor do veículo, 
que é um rapaz bom e está muito abalado psicologicamente por  
fatalmente ter batido com o carro, concluindo que deve ser dado 
apoio à família Schwalm, à Clívia e ao Ricardo. O Vereador  



Darci Ladwig aproveitou para pedir a conscientização de todos, 
pois estão comentando muito sobre o acidente, podendo com 
isso aumentar ainda mais o sofrimento da família. O Presidente 
Irio Stein concluiu que a ida a Cerro Grande do Sul está 
suspensa, permanecendo no Município para prestar 
solidariedade à família, frisando a grandeza da família num 
momento destes em doar os órgãos, sendo assim forma de 
manter parte do Cleber viva. Em seqüência o Senhor Presidente 
suspendeu a Sessão para emissão dos pareceres aos projetos de 
Lei n° 830/05 e 831/05. Reaberta a Sessão. Leitura dos 
pareceres. Os pareceres das Comissões de Justiça e Redação e 
Finanças e Orçamento são favoráveis à aprovação dos projetos 
de Lei n° 830/05 e 831/05 pelo Plenário desta Casa. Logo o 
Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei n° 
830/05, que autoriza a abertura de crédito especial, na 
Secretaria de Obras, Viação e Transportes, no valor de R$ 
1.000,00 (um mil reais). O Vereador Darci Ladwig solicitou ao 
Presidente a leitura da justificativa, por não ter esta parte. 
Realizada a leitura, não houve discussão. Em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Em seguida o Senhor Presidente 
solicitou a leitura do projeto de Lei n° 831/05, que autoriza a 
abertura de crédito suplementar, na Secretaria  de Educação, 
no valor de R$ 15.000,00 (quinze mil reais). Não houve. Em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Continuando o Senhor 
Presidente solicitou a leitura do Edital N° 18/2005, que convoca 
Audiência Pública para as 18 horas do próximo dia 10 de maio 
de 2005, para análise e votação do relatório de Gestão da Área 
da Saúde, do 4° Trimestre de 2004, colocando o relatório à 
disposição na Secretaria da Casa.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra para fazer 
proposições verbais, citado a sra. Jane Ruskoski que paga 
iluminação pública e quer uma lâmpada em frente a sua 
propriedade, como também o sr. Silvio Barbieri, em Linha 
Alfredo Silveira. O Vereador ainda lamentou a morte de Cleber 
Schwalm, filho do amigo Gustavo Schwalm, também falecido, 
estando Sertão Santana sentindo, tendo este empresa 
estabelecida, sendo motivo de tristeza. Em seguida o Vereador 
Roberson Jean Cardoso fez uso da palavra, salientando a 
emoção que o impede de falar muito, pedindo ao Presidente Irio 
Stein a remessa de ofício ao Prefeito e à Brigada Militar, para 
que juntos discutam forma de trabalhar a questão do trânsito, 
dizendo que talvez estivessem premeditando algo, não 
lembrando deste rapaz se não com muita energia, esperando 



que não se pague com mais uma vida, dedicando oração ao 
Cleber Schwalm. Logo o Vereador Adair Antonio Bujes fez uso 
da palavra para solicitar patrolamento de estrada na Linha José 
Evaristo, quase divisa com Mariana Pimentel, e, ainda revisão 
das lâmpadas da rua Júlio Rosenau, pois têm algumas que não 
estão funcionando, questionando ao Vereador Sérgio Teifke se 
tem como estender a rede. O Vereador Sérgio Teifke informou 
que está sendo feito processo licitatório. Em seguida o 
Presidente concluiu que não irão a Cerro Grande, convidando os 
vereadores para no dia 02 de maio irem a Barão do Triunfo 
assistir à Sessão e entregar o troféu. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente, em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 


